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Sintesi punto 9 dell’o.d.g. – seduta del 10-06-2020 

 

 

Puglia Antonio:   

 

Trattasi di una richiesta alla Agenzia delle Dogane per cercare di rimettere in esercizio le due 

rivendite (tabaccherie) di Selva Piana e di Montone che, per motivi diversi sono attualmente  

chiuse. Trattasi di due  “licenze” che attengono  a località distanti dal Capoluogo e rappresentano, 

comunque, un servizio alla popolazione residente ed un traino alle attività commerciali sia annesse 

che collocate nelle vicinanze. La rimessa in esercizio di tali licenze potrebbe dare nuovo impulso 

alle attività economiche delle due zone interessate, nonché fornire un servizio di prossimità ai 

residenti. 

Attualmente, per istituire una rivendita di tabacchi nei comuni con popolazione fino  a 10 mila 

abitanti, vi è un rapporto di una ogni 1500 abitanti. Mosciano  ad oggi ha 10 licenze concesse: 8 in 

esercizio e 2 dismesse. Tuttavia essendo le due rivendite sopra  citate  distanti  più di 600 metri 

dalle tre rivendite più vicine, vi sono i requisiti per una loro rimessa in esercizio. 

Alla luce di quanto sopra il C.C. chiede alla Agenzia delle dogane e dei monopoli di procedere alla 

riassegnazione delle licenze ordinarie attualmente chiuse, cioè quelle di Selva Piana e di Montone. 

Speriamo di potercela fare! 

 

 

Baldini Nadia:  

 

Sicuramente è lodevole la mozione che riguarda due contrade dove la chiusura di questi esercizi ha 

avuto  un riverbero negativo sui cittadini che, Antonio lo sa, erano affezionati alla rivendita e 

soprattutto era un modo per …(Puglia Antonio: (fuori microfono)… per il momento non ce 

n’eravamo ancora accorti perché…Con tutta sta situazione  legata alla vicenda  Covid …) Sì è vero! 

Quel giorno l’abbiamo appurato insieme, quando siamo stati là…Il problema è questo. Io, Sindaco, 

mi sono interessata perché per la rivendita di Selva Piana ho avuto due clienti interessati…Questo 

intanto lo dico e poi valutiamo insieme…Ho chiamato il monopolio e ci ha spiegato che la 

riassegnazione avviene sulla base di una differenziazione tra le licenze e le rivendite ufficiali (voci 

f.m.) ….Ora il distributore lì vicino del  carburante ha ottenuto da poco il patentino per poter 

rivendere  questi monopoli (licenza per le sigarette)  e mi diceva il Sindacato che sta proprio a San 

Nicolò (dietro a Quattro Stagioni  per capirci!),  che è necessario fare una istanza di parte. Quindi io 

volevo chiedere…Posta la lodevole mozione, che noi siamo disposti a votare a favore, (ci 

chiediamo)  come l’intervento del Comune possa effettivamente     accelerare quella che il 

Monopolio dice essere  “riassegnazione  quasi impossibile”?  Perché  è semplice farla su istanza di 

parte e poi ci sarà un vaglio…Io vi posso dire che il nostro cliente  ha provato, ma (la sua istanza) 

ha avuto esito negativo… 

 

Sindaco:  

 

La vicenda riguarda due località. Purtroppo la situazione  è più difficile per Montone, mentre per 

Selva Piana è più semplice. Qualche giorno prima della mozione ero stato a fare dei sopralluoghi in 

Selva Piana e mi fu fatto presente il problema. Senza dire niente, neanche ad Antonio, feci una 

richiesta  ai Monopoli. Poi, pressato anche lui, ha fatto, insieme a Mirko, una mozione.  

Io avevo già sentito il Direttore (… giù ai Monopoli di Pescara)  che si occupa della Provincia di 

Teramo ed era abbastanza preoccupato per l’aspetto demografico.  



Successivamente alla mozione l’ho richiamato (prima che accadesse il fermo totale per il Covid 

19!) e mi ha assicurato che a Selva il problema si risolverà. 

 

 Hanno  fatto pure il sopralluogo e si procederà alla riassegnazione perché vi è un aspetto di legge 

che favorisce questa cosa in base ai richiedenti particolari…Mi ha detto di certe  situazioni…Mò 

entrare nei dettagli dei privati, penso non sia il caso. Però, da come si son messe le cose, sembra che 

Selva Piana si possa sbloccare. C’è una …  (frase depennata dall’Ufficio per ragioni di privacy)  

…che devono risolvere. Deve essere ancora definita… Però la cosa sembra avviata a soluzione. 

Selva dovrebbe risolversi, in base a quanto mi ha detto ultimamente il Direttore. Gli ho detto: 

guarda, io andrò pure in C.C. e, oltre alla richiesta  fatta a febbraio, ti manderò anche la delibera! 

Sicuramente sarà approvata, quindi…si darà ancora più forza alla vicenda di Selva Piana. Ma ci 

impegneremo anche per Montone. 

 Per Montone si parla di patentino. Non di altro! 

 Selva Piana sta in una condizione diversa, benchè la popolazione penso sia inferiore rispetto a 

quella di Montone. Però, l’interessamento ci sta, la votiamo tutti e speriamo almeno che questo 

punto di servizio ritorni in quella località il prima possibile. E magari anche qualcos’altro che è 

venuto a mancare. 

 


